
ATA DA 082ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 7 DE AGOSTO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Massocco – Matheus Cadorin - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço - Sérgio Guimarães  - 

Sergio Motta – Silvio Zancanaro - Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Apresenta imagens 

em Plenário e discorre sobre o trabalho que vem 

realizando na Comissão de Turismo e Meio Ambiente 

nesta Casa. 

 Apresenta um extenso relatório das audiências 

públicas e dos trabalhos da comissão inclusive no 

Programa Alesc Itinerante. 

 Lembra que além das audiências públicas foram 

realizados Seminários de Horta e Compostagem em 

ambientes escolares como também de Regionalização 



do Turismo de Chapecó e o Seminário de 

Regionalização do Turismo de Florianópolis. 

 Fala das diversas palestras e reuniões como 

amostras culturais e participações em diversos 

grupos sociais. Cita a sua atuação com a Defesa 

Civil e reforça que segue atuando para a 

realização do bom trabalho no estado. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Faz uso da 

tribuna para lembrar da Lei nº 18.637, de sua 

autoria que instituiu a Semana Escolar Estadual de 

Combate à Violência Institucional Contra Crianças 

e Adolescentes. Menciona que de 8 a 14 de agosto 

as escolas do Estado catarinense deverão 

desenvolver debates na comunidade escolar 

relacionados ao exercício da liberdade, 

discorrendo sobre alguns itens que consta na 

referida lei, como os limites éticos das 

atividades docentes, explicação sobre processos de 

violência institucional, como os derivados de 

crenças religiosas e de posicionamentos políticos. 

Em tempo, faz exibição de vídeos para mostrar 

atitudes inadequadas de professores nas 

dependências de escolas públicas catarinenses. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, suspende a sessão 

para apresentação do Relatório Anual das 

Atividades do Ministério Público.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 



Com a aquiescência dos srs. líderes serão 

votados projetos extra pautas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0294/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que institui o Programa Cem Cópias Sem 

Custo e estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; de 

Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único de um 

requerimento, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti e outros deputados, os parlamentares 

que este subscrevem com amparo no art. 234 do 

Regimento Interno, requerem o destaque de votação 

em separado para a emenda aditiva  anexada ao PL 

0294/2024, que institui o Programa Cem Cópias Sem 

Custo e estabelece outras providências, que também 

se encontra na folha 53 dos autos eletrônicos do 

Projeto de Lei, essa emenda foi aprovada na 

comissão de Educação e Cultura da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina por unanimidade. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria a sra. Deputada Luciane 

Carminatti. 

Em votação. 

Quem vota sim aprova o destaque, quem vota não 

rejeita o destaque. 

Com a palavra, para encaminhamento de voto, os 

srs. Deputados Carlos Humberto e Marquito. 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO – O governo orienta 

para votar contrário ao destaque. 

DEPUTADO MARQUITO – Meu encaminhamento de voto 

é favorável. 

O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 

Os srs. deputados que votam sim permaneçam como se 

encontram, e os que votam não se manifestem 

levantando a mão. 



(Pausa) 

O voto não foi soberano e está rejeitado o 

destaque. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0295/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que concede anistia aos servidores 

públicos estaduais titulares de cargo de 

provimento efetivo e aos professores admitidos em 

caráter temporário que sofreram penalidades 

decorrentes de processos administrativos 

disciplinares pelo descumprimento ao disposto no 

Decreto nº 1.408, de 2021, e no Decreto nº 1.669, 

de 2022, e estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; de 

Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria com uma abstenção. 

Discussão e votação em turno único de um 

destaque, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti e outros, os parlamentares que este 

subscrevem com amparo no art. 234 do Regimento 

Interno da Assembleia Legislativa de Santa 

Catarina, requerem o destaque de votação em 

separado para a emenda modificativa  anexada ao PL 

0295/2024, que concede anistia aos servidores 

públicos estaduais titulares de cargo de 

provimento efetivo e aos professores admitidos em 

caráter temporário que sofreram penalidades 

decorrentes de processos administrativos 

disciplinares pelo descumprimento ao disposto no 

Decreto nº 1.408, de 2021, e no Decreto nº 1.669, 

de 2022, e estabelece outras providências, que 

também se encontra na folha 58 dos autos 

eletrônicos do Projeto de Lei, essa emenda foi 

aprovada na comissão de Educação e Cultura da 

Assembleia Legislativa por maioria. 

Em discussão. 



Discutiram a matéria a sra. Deputada Luciane 

Carminatti e os srs. Deputados Carlos Humberto e 

Marquito. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0221/2024, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço, que declara de utilidade pública 

Associação de Pais e Amigos do Autista de Tijucas 

/SC - AMA, com sede em Tijucas e Altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei n. 0264/2024, de autoria da 

Comissão de Finanças e Tributação, que altera a 

Lei Complementar nº 741, de 2019, que dispõe sobre 

a estrutura organizacional básica e o modelo de 

gestão da Administração Pública Estadual, no 

âmbito do Poder Executivo, e estabelece outras 

providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0342/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que altera as Leis nº 3.938, de 1966, nº 

10.297, de 1996, e nº 18.521, de 2022. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0343/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que concede benefícios fiscais relativos 

ao Imposto sobre Operações Relativas à Circulação 

de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de 

Transporte Interestadual e Intermunicipal e de 

Comunicação (ICMS) nas hipóteses que especifica. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa, aditiva e supressiva. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0032/2024, de autoria do Deputado Sérgio 

Motta, que estabelece obrigatoriedade de 

disponibilização de álcool gel nos 

estabelecimentos públicos e privados do Estado de 

Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0227/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que altera emendas parlamentares 

impositivas constantes do Anexo I da Lei nº 

18.585, de 2022, que estima a receita e fixa a 

despesa do Estado para o exercício financeiro de 

2023, e estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0249/2024, de autoria da Mesa, que 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, 

que "Consolida as leis que instituem datas e 

eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina e estabelece o Calendário Oficial do 

Estado", para instituir o Dia Estadual de Combate 

à Corrupção, definir objetivos específicos para a 

Semana Estadual de Combate à Corrupção e alterar 

sua data de início. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0314/2024, de autoria do Governador do 

Estado. 

Este projeto está recebendo emendas em 

Plenário, portanto, retorna para discussão nas 

respectivas comissões competentes.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0318/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que altera os Anexos I e II da Lei 

Complementar nº 323, de 2006, que estabelece 



Estrutura de Carreira, reestrutura o sistema de 

remuneração e dispõe sobre o regime disciplinar 

dos servidores da Secretaria de Estado da Saúde e 

estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; de 

Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0319/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que altera o art. 2º da Lei nº 18.827, de 

2024, que altera o art. 4º do Anexo II da Lei nº 

10.297, de 1996, e isenta do Imposto sobre 

Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e 

sobre Prestações de Serviços de Transporte 

Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação 

(ICMS) as saídas internas de querosene de aviação 

(QAV) promovidas por distribuidora de combustível, 

com destino a consumo de empresa de transporte 

aéreo de carga ou de pessoas, na operação de 

Centro Internacional de Conexões de Voos (HUB) em 

aeroporto internacional localizado no Estado. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0344/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a abertura de crédito 

suplementar em favor dos Encargos Gerais do 

Estado, do Fundo Penitenciário do Estado de Santa 

Catarina (FUPESC) e do Fundo em Repartição (SC 

SEGURO). 



 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. [Taquígrafa: Rubia] 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h38, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


